	[image: image1.png]


وةزارةتى خويَندنى بالآو تويَذينةوةى زانستى

زانكؤى سةلاحةدين – هةوليَر

كؤليَذى بةرِيَوةبردن و ئابوورى

بةش: ذميَريارى

قؤناغ: يةكةم
	تاقيكردنةوةكانى سمستةرى دووةم

 2022-2023
	بابةت: بنةماكانى ئابوورى هيَندةكى

بةروار: 16/4/2023
كات: 1 كاتذميَر



ث1/ طريمان ئةو داتايانةى خوارةوة لة ئابوورييةكى دياريكراو بة مليؤن دؤلار بيَت:


س1/ بافتراض ان لديك البيانات التالية لاقتصاد معين بمليون دولار:



	50
	قازانجی دابەش نەکراو (ارباح محتجزة)
	170
	کرێ و مووضة (الأجور والرواتب)

	20
	باج لةسةر قازانج (ضرائب على الارباح)
	70
	سوود (فائدة)

	200
	خه رجى خێزانى (انفاق العائلي)
	90
	مولکانە (ريع)

	200
	خەرجی حکومی (الانفاق الحكومي)
	40
	باجی ناڕاستەوجۆ

(ضرائب غير مباشرة)

	120
	هەناردە (صادرات)
	20
	سوان (اهتلاك رأس المال)

	30
	بیمەی بەرهەمهێنان (اعانات الانتاج)
	90
	داهاتی مولکدارەکان (دخل ملاك)

	180
	وەبەرهێنان (الاستثمار)
	5مليون يه كه 
	ضةندايةتى بةرهةم(كمية الانتاج ) 

	100
	هاوردە (استرادات)
	120$
	نرخى يةكة (سعر الوحدة )

	
	
	80
	قازانجى ثشكةكان (ارباح الاسهم )


داواكارى/ هةذماركردنى: 1- سةرجةمى بةرهةمى نةتةوةيى بة رِيَطاى بةرهةم.
       2- سةرجةمى بةرهةمى نةتةوةيى بة رِيَطاى داهات.
       3- سةرجةمى بةرهةمى نةتةوةيى بة رِيَطاى خةرجى.
المطلوب/ حساب الآتي: 1- الناتج القومي الاجمالي بطريقة الانتاج.     

       2- الناتج القومي الاجمالي بطريقة الدخل.
3- الناتج القومي الاجمالي بطريقة الانفاق.

پ٢/ أ) جیاوازی نێوان دةست هات و سامان ڕوون بکەرەوە.
      ب) هيَلكارى رِيَذنةى بازنةيى داهات لة ئابوورى سادةو داخراودا بكيَشة.
س2/ أ) وضح الفرق بين الايراد والثروة.
       ب) ارسم التدفق الدائري للدخل في اقتصاد بسيط ومغلق.
پ٣/ تایبەتمەندیەکانی ئابووری ئالؤزو كراوة باس بکە.
س3/ تحدث عن خصائص الاقتصاد المعقد والمفتوح.
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